

# 中考录取通知书信封里都有啥？

本报讯(记者 安京京)

今年7万名左右的中考生已陆续领到统招录取通知书。那么，通知书信封中具体装了哪些材料？考生要如何使用？记者从部分招生学校了解到，大部分录取通知书信封中的材料大致可分3类。

除了录取通知书外，各校还会附上一份《报到须知》。《报到须知》中除了具体报到时间外，还注明了学校的地址和乘车路线，部分安排了接站的学校会将停车地点告知考生。报到时，考生要带的材料包括录取

通知书和团关系；外地生源还要带上初中毕业证书和户口本等。

报到当天要缴纳学费，学校会将收费项目和标准列成表，让考生和家长一目了然。有些学校还细心地提醒住宿生带上洗漱用品、拖鞋等生活必备品，同时还会通知报到程序与后期安排，让考生和家长心中有数。学校会对将要报到的考生提出几点要求：如不能按时报到要及时和学校联系，报到当天不要带大量现金，不要带与上学无关的危

险物品，着装、发型要符合规范等。

另外，北京市城镇户口中学生都可享受到“一老一小”医疗保险。今年“一老一小”保险信息登记表也将随录取通知书送到考生手中。按规定，大病医疗保险保费标准为每人每年100元，其中个人缴费50元，财政补助50元；报销的起付标准为650元，超过部分按70%的比例报销；在一个医保年度内，累计支付的最高限额为17万元。据了解，农村户口学生也将在近几年内纳入这一保

险范畴。

随录取通知书一同下发的还有北京市中职生国家助学金申请指南和申请表。据了解，全市所有考上中职校的学生都能享受到国家助学金。申请指南中会注明什么样的学生享有这一政策以及学生如何申请、学校审批、发放等流程。为避免学生因家庭经济困难上不起学，今年北京市教委要求，各中职校要确保每名中职生都能收到申请表和指南，申请表在报到时由学生上交学校。

## 高中择校费里含学费

本报讯(记者 安京京)

今年本市中考统招录取已经结束。有家长致电本报询问，自己的孩子被择校专业录取，除3万元择校费外，是否还要另交学费？记者从北京教育考试院获悉，公办高中录取的择校学生，除按规定收取择校费外，高中3年将不再收取学费。

据记者了解，目前北京市普通高中重点学校的学费一般是每学期每人800元，一般学校的学费是每学期每人350元，免除学费后，选择就读示范高中的择校生3年下来将可节省4800元。据北京教育考试院相关负责人介绍，今年北京公办高中招收择校生

时，仍严格执行“三限”政策，即择校生分数不低于学校正常录取分数线20分，人数不超过学校招生计划的18%，择校费收取标准为每名学生不超过3万元。

市教委有关负责人强调，公办高中在招收择校生时，要严格按《2012年北京市高级中等学校

招生简章》中的招生计划进行。统一招生录取结束后，学校不得以增加招生计划为由，擅自增加择校生名额；也不能以学生转学、旁听、借读等名义收取择校费或高收费招生。对违规的学校，有关部门将严肃查处，取消示范高中称号或按相关规定处理。

## 准高一生8月早收心

本报讯(记者 徐凡)

从本周起，考生将陆续收到通知书。对于这些准高一生而言，暑期不能过度放松，从8月开始就要提早收心。

中考结束后，很多准高一生迎来了一个没有作业的长假，其中大多数都选择了好好放松。有的学生整日忙于同学聚会，

饭局从周一安排到周五，几乎没什么闲暇；有的报了旅行团，去心仪已久的城市看看；还有的干脆整天泡在家里，打游戏、看电视打发时间……

东直门中学教师杨革华说，在得知录取结果后，准高一生要静下心来给即将到来的高中学习和生活做一个规划，思考一下3

年后要以一种什么样的心态走出学校；3年后自己的竞争力如何，为高考要准备什么……这些都可列入高中3年的规划。

进入8月后，准高一生要收收心了，可以预习一下高一的知识，看看高中学什么。高中的学习和初中相比有较大的变化，首先从知识内容来说，高

中的知识相对初中有一个大的跨越，特别是数理化和初中相比难度加大，更注重逻辑思考、抽象思维等，这就需要学生在高一就打好基础。至于语文和英语，需要平时的积累。所以在这个暑假，建议学生每天花些时间进行课外阅读，只有扩充了课外阅读，才能把语言学好。

# 清华园教育

——教育制高点上的领跑者

走进清华园 学习没烦恼！

汇聚顶尖名师

打造专业辅导

跟踪学习过程

确保提分高效

名师预约热线:62796677 57793685 84549883 51921919 84406623 56291787 69628620

### ◆中考后作文及点评

## 那道最美的风景线

首都师范大学附属中学 胡家熙

用温暖和感动为生命中的风景度身订做永恒的相框，让最美的风景在心中永存。

——题记

因为课外班老师下课迟了，走到车站时，已是华灯初上。此时的天空，飘起了纷纷扬扬的雪花，如朵朵绽开的白梅，在空中飞舞着，打着旋儿，融入大地，为这因渐近年关而忙碌喧嚣的世界，带来了一份静谧与安详。

突然，嘈杂的人声穿透这凛冽的空气渐渐向我靠近。昏黄的路灯下走来一群民工，穿着过时而单薄的棉衣，他们的头发长而蓬乱，每人拿着一个铺盖卷，停在路灯下的汽车站牌前，大声地谈论着。

“老三，这次回家生个娃，来年你就能当爹了！”众人都哄笑起来，那个被称作老三的年轻人边搔着头，边憨厚地笑着。

“这次回家，可得把家里那几间瓦房翻新一下了，家里人都唠叨好几年了！”说话的中年男子话语中有种毫不掩饰的兴奋与满足。

一个上了年纪有些黑瘦的人对身旁的小伙子说：“给你爹带的那啥药带了吗？”“那哪能忘了呢？在身上揣着呢！都说这药管用，回家俺爹吃了，那关节炎一好，我呀，在外面干活也就不用担心了。”一个戴眼镜的小伙子说道。他看起来像是刚毕业的高中生。

是啊，寒来暑往，辛苦了一年，奔波了一年，不知吃了多少苦，受了多少累，只求能拿着让全家人欣喜的辛苦钱回家。他们的眼前此时一定浮现出回到家时妻子充满爱意的温柔目光，儿女翻包找到糖果时欣喜的尖叫，母亲嘘寒问暖的唠叨，父亲默然吸着的烟袋锅中腾起的烟雾；想象着那时自己的陶醉，这一年所有的汗水和泪水、辛酸与痛苦都蒸发得无影无踪了。

(指导教师 王梅)

### ——评语——

卞之琳在诗歌《断章》中这样写道：“你站在桥上看风景，看风景的人在楼上看你。”风景不仅来自自然，你我他都有可能是一处风景。本文的小作者就以一双敏锐的眼睛，捕捉了一道常常被人忽略的美丽风景。在无意中听到的返乡民工朴实的话语中，我们看到了民工对生活的热切希望，我们和小作者一样在这个寒冬里感到了扑面而来的温暖。虽然只是简洁的对话，但人物形象极具个性，加之生动并富有画面感的景物渲染，整篇文章照耀着浓浓的人性之光，更洋溢着温暖人心的人性之美。

